
 جامعة قالمة
 / السنة الثانيةقسم العلوم الاقتصادية

 تاريخ الوقائع الاقحصاديةفي متقياس  الثالثلسداسي امتحاا  الإجابة النموذجية لا

في و ( 1141أكتوبر  42الخميس ك في اليوم الأسود )بورصة نيويور في ا مختصرا توضح فيه المشهد المالي قدم وصف .1

ة وول استمر ارتفاع أسعار الاسهم بورص اليوم. ذلكبما حدث في  مؤشر داوجونزة موضحا علاقالأيام القليلة التي سبقته، 

بدأت الأزمة عندما أقفل  1141في الثالث من شهر سبتمبر من عام ، وقد وصل  ارتفاع أسعار الأسهم إلى القمة ، ستريت 

نقطة  21نقطة، وفي الثاني من أكتوبر من  نفس العام انخفض المؤشر بما يعادل  181عند مؤشر داو جونز لمتوسط الصناعة 

بالمئة  40نقطة، بما يعني انخفاضا بلغت نسبته  103أكتوبر سجل المؤشر  41معلنا بداية حدوث الكساد الكبير. وفي 

ال على ة الأسهم فبعد أن قل الاقبساعد انخفاض مؤشر داوجونز على انتشار الدعر المالي بين حمل  ،مقارنة بشهر سبتمبر 

شراء الأسهم انخفضت أسعارها، واندفع أصحابها إلى بيعها خوفا من حدوث المزيد من الانخفاض. وبالنتيجة أدى ذلك إلى 

 1141أكتوبر  42هبوط حاد، وانهيار لم يسبق له مثيل في يوم الخميس الأسود 

رف عدة أنظمة اقتصادية عبر مختلف العصور . أذكر هذه الأنظمة ) يشير تاريخ الوقائع الاقتصادية إلى أن الإنسان ع .4

النظام البدائي، النظام العبودي، النظام الاقطاعي، النظام الرأسمالي، النظام   ( ن 1)  بالترتيب( وبين أساس التفرقة بينها

 الاشتراكي

 أساس التفرقة: الملكية، تقسيم العمل، العلاقات الاجتماعية، المبادرة، القوة المنتجة ) أدوات الإنتاج وفنونه ( 

فسر لماذا كانت إنجلترا مهدا "للثورة الصناعية" وليس فرنسا على الرغم من أن هذه الأخيرة كانت القطب الرئيسي للتطور . 1

ة م يدويا في البيوت والمصانع الصغيرة وقد تميزت بالإتقان كما أن المصنوعات الكماليكانت الصناعات الفرنسية تتفي أوروبا  

الجيدة كانت تسيطر على جزء كبير من صادرتها إلى الخارج.  أما في انكلترا  فلم يكن هناك وجود لمثل هذا التقليد العريق 

را أن تربح ي المعمل بوساطة المكائن، وحتى تستطيع إنكلتالمتقن في الصناعة اليدوية الفنية، فقد كان الحافز أقوى للإنتاج ف

من بيع بضائها الرئيسية الرخيصة بقدر ما تربح فرنسا من تصريف مصنوعاتها الكمالية الغالية، كان يجب عليها ان تنتج بضائعا 

 على الأيدي. المكائن لابكميات كبيرة، ولما كانت اقل سكانا من فرنسا بكثير، فعليها ان تعتمد في انتاج بضائعها على 



اسية المصرفي، انتشار روح التسامح الديني، الحرية السيالنظام بالإضافة إلى مجموعة من الأسباب كالاستقرار السياسي، تطور 

 والاقتصادية

   

لتحقيق الاستقرار في أسواق الصرف الدولية )  " Bretton Woodsوضح الآلية التي وضعها نظام "بريتون وودز " .2

 ن(2

تضمنت اتفاقية بريتون وودز اتفاق الأعضاء على تبني أسعار صرف ثابتة والتخلص من مشكلة تخفيض قيم العملات على 

الصعيد التنافسي بين الدول فقد اتفق الأعضاء على تثبيت قيم عملاتهم بمعيار الذهب والتزامهم على تعادل سعر الصرف بين 

ه وتم تسجيلها رسميا في سجلات صندوق النقد الدولي. وعلى سبيل المثال إذ تم الإعلان عن أسعار الصرف هذ عملاتهم،

، 10000، الولايات المتحدة الامريكية ) الدولار(  2001حددت إنكلترا قيمة الباوند الإسترليني بالذهب وجعلته مساوي ل 

 10000كندا ) الدولار(   00008فرنسا ) الفرنك( 

 ن(5) طور الرأسمالية، أذكر أهم سمات هذه المرحلة تعد الرأسمالية التجارية أحد مراحل ت .5

  الاكتشافات الجغرافية و الطرق التجارية الجديدة: أدى اكتشاف الأوروبيين للقارات الأخرى والطرق العالمية للتجارة، إلى

 ، أمريكو1214، كرستوف كلونبوس 1241اتساع العالم  والاحتكاك بالشعوب الأخرى ) فاسكو دي جاما 

 (1504فيسبوتشي

  تحرر العبيد والاقنان والفلاحين من سطوة النظام الإقطاعي في أوروبا نتيجة لعوامل عديدة واتجاه الكثير منهم للممارسة

 النشاط التجاري عوضا عن النشاط الزراعي. 

 روبا.د أو الانفصام بين الدين والفكر، ويقصد به ظهور اللائكية وما يعرف بالنهضة والتحرر الفكري الذي سا 

  ظهور البنوك وخاصة في هولندا ثم إنجلترا والتي أحدث ثورة كبيرة في النشاط الاقتصادي، حيت تم الاعتماد على التمويل

بالفائدة والتي كانت ممنوعة من قبل، ولعل من القطاعات التي استفادة من التمويل البنكي هو قطاع التجارة الخارجية مما 

 أعطاها دفعا كبيرا.

  بعض الاختراعات ) البوصلة، آلات النسيج( التي أحدثت تغييرا هاما في النشاط الاقتصاديظهور 



  ظهور الدولة الحديثة والابتعاد عن الإمبراطوريات والاهتمام بإنشاء ما يعرف بالدولة القوميةEtat-Nation  فظهرت

دخل الدولة قوية الدولة، مما أعطى أهمية كبيرة لتالدول الأوروبية الحديثة وقد نادى العديد من المفكرين في تلك الفترة بت

 في النشاط الاقتصادي 
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